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Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů Ladislav Kudrna dnes navštívil Ďáblický
hřbitov v Praze, kde probíhá exhumace ostatků tří hrdinů druhého a třetího odboje –
kapitána Karla Sabely, poručíka Miloslava Jebavého a nadporučíka Viléma Soka-Siegera.
Všichni tři byli popraveni komunistickým režimem a jejich ostatky byly po desetiletí
uloženy v hromadných hrobech bez označení. Shodou okolností v tomto týdnu (úterý 21.
10.) proběhla v Žatci prezentace knihy Popravení z politických důvodů v komunistickém
Československu, kterou připravili historici Ústavu pro studium totalitních režimů. Akce se
zúčastnil i syn kapitána Karla Sabely, Karel Sabela ml., jenž společně s dalšími hosty uctil
památku místních obětí protikomunistického odboje.

„Jde o krok k tomu, abychom hrdiny s jejich příběhy znovu
vrátili do našeho společného vědomí.“
Ústav pro studium totalitních režimů dlouhodobě spolupracuje s hlavním městem Prahou a
odborníky z řad archeologů, forenzních specialistů i paměťových institucí na projektu obnovy
důstojnosti obětem totalitních režimů. Prostřednictvím své účasti v Komisi pro pietní úpravu
hromadných hrobů na Ďáblickém hřbitově se ÚSTR podílí na vyhledávání, identifikaci a připomínání
obětí, které komunistický režim usmrtil z politických důvodů. „Každá exhumace hrdinů druhého a
třetího odboje je nejen aktem historické spravedlnosti, ale také projevem úcty vůči lidem, kteří se
postavili zlu a zaplatili za to svými životy. Jde o krok k tomu, abychom jejich příběhy znovu vrátili do
našeho společného vědomí. Ústav pro studium totalitních režimů považuje za svou povinnost
pomáhat při odkrývání pravdy o zločinech totalitních režimů a přispívat k tomu, aby se s nimi česká
společnost dokázala důstojně vyrovnat,“ uvedl Ladislav Kudrna.

Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů považuje pokračující exhumace a dokumentaci
obětí za důležitý krok k pochopení tragických kapitol českých dějin, a to jak z období nacistické
okupace, tak z let komunistické diktatury.
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